

校監狄和詩神父、家長教師會主席吳麗英女士、各位嘉賓、各位老師、各位同學：

經過個多月的假期，校長歡迎大家回到「啟發潛能、實現夢想」的鳴遠校園。坦白講，校長即使從事教學工作多年，每到開學前夕，心情仍難免緊張。緊張的原因並不是因為對悠长假期的不捨(事實上，校長整個暑假基本上大部份日子也有回校工作)，而是責任的承擔。由四年前校長來到天主教鳴遠中學工作的一天起，我無時無刻都思考：如何令各位同學學業有成，如何讓各位同學一展所長，如何使各位同學在品行進步。值得感恩的是，在天主的指引，校監和校董們的支持，各位老師和同學的努力下，天主教鳴遠中學已經煥然一身，踏出培育學生成為具有良好儀容、學識與自信兼備的有為青年的第一哩路。

On behalf of our school, We delighted to welcome the newest member of our team, There are 4 new comers to join us. First of all, Our Net Teacher---Mr. Martin. The Chairman of Music Department---Mr Tsui. The Chairman of Information and Communications Technology---Mr Shek. The Chairman of Fundamental Design---Mr. Lui. I don' t want to embarrass them, so I wont tell how professional in their own field. But all of them are having passionate and professional in teaching. Please welcome those new teachers to join us.

曾經在一個校長聯會上，有與會者問我，為什麼鳴遠中學在四年之內就能取到進步呢？校長當時的回答非常簡單：鳴遠中學的老師都很優秀、鳴遠中學的老師也很團結。為了教好每一位學生，我們不辭勞苦、不畏艱辛，而且成果豐盛。今年有四位傑出的教育工作者加入我們，現在天主教鳴遠中學的老師團隊中，資深和年青的人才均已齊備。在未來的日子裡，校長懷著驕傲和榮幸，與校監一同帶領著陣容鼎盛的「鳴遠隊」，裝備各位同學展翅高飛，成為社會未來棟樑。

為了實現這個目標，我們訂定了三大關注重點：首先我們將優化教學水平，提升各位同學的學習信心和能力。剛剛過去的中六文憑試放榜，本校畢業生取得令人欣喜的成績。而尖子組更是在十一科中取得 100% 合格。在這個基礎上，今年我們引入教育局和香港中文大學的專家學者，使到學校的課程配合每位同學的需要，令大家愛上學習。同時亦會大力推動 STEM 教育和專題研習，培養各位溝通技巧和表達技巧等共通能力，

更會建立出探索精神和解難能力。校長有信心，無論各位同學有甚麼條件限制，但鳴遠中學將創造有利條件、令大家的潛能得以釋放。

第二關注重點，就是提升品德、培育全人：今年是鳴遠中學的藝術年，而首個重點項目就是在11月4日揭幕的著名畫家——江啟明老師香江情懷畫展，本校成為繼中央圖書館和禮賓府外，成為展出江啟明老師畫作的最大型展覽，另外更會有親親狗狗工作坊和制服團隊訓練等。而當中的重點戲就是明年3月進行由通識教育科和環保組率領的北京、內蒙古七天考察團。各位同學，在上述各個活動中，你會扮演甚麼角色呢？

最後就是生涯規劃、思考未來，透過安排不同類型的證書課程、職場體驗和工作坊，為各位同學擴闊視野，訂立志向。

校監、各位嘉賓、各位老師、各位同學，在剛過去的暑期學院中，透過師生的努力，我們再次為區內外的小學生帶來難忘、有趣的假期。其中幾位義工是我們的校友，校長有次問一位校友義工阿恩：為甚麼畢業數年後仍願意犧牲暑假，回來成為義工？他說因為他在鳴遠中學找到了自己的人生路向，所以希望將「全犧牲、真愛人、常喜樂」的精神，向師弟妹和其他市民承傳。校長聽了以後很感動也很自豪，這就是鳴遠中學成果的見證。

在未來的一年，校監、校長和各位老師將會全力以赴，在天主的引領上，點亮各位的積極人生。